



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Dolar/TL, 13.5 etrafında sınırlı dalgalı bir seyir izlerken yatırımcılar Merkez Bankası'nın (TCMB) bu haftaki faiz kararına odaklandı.

TCMB'nin bugün başlayacak ve yarın 14:00'da sonuçları açıklanacak toplantısına ilişkin Reuters anketinde bir katılımcı faiz indirimi beklerken diğer katılımcıların tamamı politika faizinin %14 seviyesinde sabit tutulacağını öngörüyor.

TCMB'nin faiz kararı ardından ay sonundaki enflasyon raporu ve 3 Şubat'taki olağanüstü genel kurulu da izlenecek gündem maddeleri arasında.

Hazine'nin TCMB nezdindeki TL mevduatının Aralık ayındaki yüksek bütçe açığı ve devam eden harcama artışları nedeni ile 14 Ocak itibarı ile 36.2 milyar TL'ye gerilemiş olması da, genel kurulun erken toplanmasında etkili olan unsurlardan biri gibi görünüyor.

Öte yandan Resmi Gazete'de dün yayımlanan bir tebliğ değişikliği ile kâr payı dağıtımlarının erken yapılması halinde yıl bitiminden bir ay sonra yerine iki ay sonra yapılmasına olanak tanıyan düzenlemeye gidildi. TCMB'nin 3 Şubat tarihli genel kurulu da bu düzenleme sayesinde yasal dayanağa kavuşmuş oldu.

TCMB'nin Hazine'ye kâr aktarımı yaptığı "Diğer kalemler" hesabı 30 Aralık'taki 70 milyar TL zarardan 31 Aralık'ta 60.2 milyar TL kâra işaret etmişti. Tek gecede yaşanan bu denli yüksek değişim piyasalarda eleştirildi ve TCMB'nin açıklama yapması gerektiği söylendi. Ancak TCMB'den bu yönde henüz bir açıklama gelmedi.

TCMB'nin 60 milyar TL üzerinden kâr dağıtımı yapması beklenirken bunun üzerine 5 milyar TL'ye yakın yedek akça ve kurumlar vergisi de gelecek.

Kâr aktarım tutarları 2019 ve 2020 için sırasıyla yaklaşık 34 ve 40 milyar TL olmuştu. Bunun dışında yedek akçe kurumlar vergisi de dahil edildiğinde 2019'da yaklaşık 90 milyar TL, 2020'de ise 60 milyar TL aktarım yapılmıştı. 2021 aktarımı ise yaklaşık 45 milyar TL idi. TCMB kâr dağıtımı için gereken genel kurulu 2021'de ise erkene almamıştı.

KÜRESEL PİYASALAR

Asya borsaları, ABD Hazine tahvil getirilerinin iki yılın yeni zirvesini görmesi ve dünya genelindeki teknoloji hisselerindeki satış baskısının enflasyon konusunda endişelenen yatırımcıları tedirgin etmesiyle gerilerken, yatırımcılar ABD para politikasının sıkılaştırılmasını bekliyor.

Petrol fiyatları Kerkük-Ceyhan ham petrol boru hattında dün akşam meydana gelen patlamanın ve küresel siyasi gerilimin etkisiyle 2014'den bu yana en yüksek seviyesini gördü. Küresel piyasalarda Rusya-Ukrayna gerilimi de izlenen gelişmeler arasında.

Piyasalarda kurumsal yatırımcılar için dövizden TL'ye geçiş için getirilen vergi muafiyetini ne kadar kullanacakları da yakından takip edilen bir konu olmaya devam ediyor. TBMM'de hafta başında komisyondan geçen tasarı genel kurulda da görüşülebilir hale geldi.

ENFLASYON %50'YE DOĞRU GİDİYOR

TCMB'nin piyasa katılımcıları anketine göre enflasyondaki yükselişin önümüzdeki aylarda belirginleşmesi bekleniyor. Bankacıların hesaplamalarını da içeren anket verilerine göre yıllık enflasyon Ocak'ta %42.5, Şubat'ta %45,5 ve Mart'ta %47 olarak şekillendi.

TL'nin sürekli artan negatif getiri etkisi ve enflasyonda daha da yükseliş yaşanabileceği beklentisi dolar/TL'de en büyük endişe kaynağı. TCMB'nin resmi olarak açıklanan ve açıklanmayan müdahaleleri ile 18.4'ten 10'a yakın seviyelere kadar gerileyen kur düştüğü seviyelerde tutunamadı.

TCMB Aralık ayında zaten negatifte bulunan rezervlerinden 20 milyar dolara yakın daha kayba uğradı. Bu kayıpların bir kısmı resmi müdahale olarak açıklanırken, özellikle 20 Aralık sonrası olan kısmı için ise TCMB'den bir açıklama gelmedi. TCMB rezerv kayıplarının telafisi için ise ihracat döviz gelirlerinin %25'ini satın alacağını açıkladı.

TL'deki rekor değer kaybına çözüm için getirilen kur korumalı mevduata geçiş henüz ekonomi yönetiminin beklediği seviyelere ulaşmazken, "TL'yi koruma savaşı" dövizden TL'ye geçişi sağlamaları için çalışanlarına performans hedefi koyan kamu bankaları öncülüğünde devam ediyor.

PARİTELER

➤ **USD/TL**

Dolar kuru geçen haftaya göre daha dar bir aralıkta dalgalanmasını sürdürüyor. Bu hafta 13.07 ve 13.65 seviyeleri arasında bir hareketlilik takip ediliyor. Yarın açıklanacak Merkez Bankası kararı öncesinde kurda temkinli bekleyiş hakim. Diğer taraftan, mart ayında Fed'in faiz artıracığı görüşünün ön plana çıkmasıyla ABD'de tahvil faizlerindeki yükseliş sürüyor. ABD 2 yıllık tahvil faizleri yüzde 1'in üzerine çıktı. 10 yıllık tahvil faizleri sene başında yüzde 1,51 seviyesinde iken bu hafta yüzde 1,88 seviyesini gördü. Tahvil faizlerindeki hareketle birlikte dolar endeksi de 95.6 seviyesine yükseldi. Dolar karşısında zayıf bir görünüme sahip olan gelişmekte olan ülke para birimleri bu sabah yatay seyrediyor. DolarTL ise sınırlı bir yükselişle 13.54 seviyesini gördü. Bugün yurt içinde açıklanması beklenen önemli bir veri bulunmuyor. Yurt dışında da dolar endeksi üzerinde hareketlilik yaratacak önemli bir veri yok. Almanya ve İngiltere'nin enflasyon verisi takip edilecek.

Teknik Analiz: Dolar kuru hafta başı vermiş olduğumuz 13,07-13,65 bandı arasında dalgalanmaya devam ediyor. Yarın açıklanacak faiz kararı öncesine kadar bu seviyelerde dalgalanması beklenebilir. Yarın açıklanacak olan karar öncesi ve sonrasında bu bandın dışına çıkılması beklenebilir. Bugün yukarda 13,65 , aşağıda ise 13,07 seviyelerini takip etmeye devam edilebilir.

Destekler: 13,07

Dirençler: 13,65/ 14



➤ EUR/TL

Dün negatif bir seyir izleyen Euro/Dolar paritesi günü 0.10% düşüşle 1.14 seviyesinin hemen üzerinde tamamladı.EUR/USD paritesindeki sakin sakin seyir ve TL'nin son dönemlere göre daha dar bandda seyretmesi ile birlikte EUR/TL kurunun da dün daha dar bir bandda hareket ettiği söylenebilir.Yarın Avrupa'da açıklanacak olan TÜFE ve Türkiye Merkez Bankası faiz kararı öncesi bugün de sakin bir seyir beklenebilir.

Teknik Analiz: EUR/TL bu haftayı 15,12-15,50 arasında dalgalanarak geçirmekte. Yarın açılacak veriler sonrasında bu seviyeler dışına çıkılması beklenebilir. Yukarda 15,50'nin aşılması halinde 15,80 seviyesi aşağıda ise 15,12'nin kırılması halinde 14,40 seviyeleri ilk etapta takip edilecek seviyeler olarak söylenebilir.

Destekler:15,12/14,40

Dirençler: 15,50 / 15,80 / 16



➤ GBP/TL

Dün İngiltere’de açıklanan veriler sonrasında GBP/USD paritesi 1,3670 seviyelerinden 1,3570 seviyelerine kadar geriledi.Paritede yaşanan bu gerileme GBP/TL üzerinde de hissedildi. Bugün yine İngiltere’de yoğun bir veri akışı mevcut. Ayrıca yarınki TCMB kararı da beklenecek.

Teknik Analiz: GBP/TL son aylara bakıldığı zaman daha dar bir bandda bu haftaki seyrini sürdürmekte. İngiltere tarafında açıklanacak veriler ve yarınki TCMB kararı sonrasında 18-18,60 bandı içindeki seyrin dışına çıkması beklenebilir.18,60 seviyesinin aşılması sonrasında yukarda 18,90 seviyesi ilk etapta takip edilebilir. Aşağıda ise 18 seviyesinin kırılması sonrasında 17,50 seviyesi takip edilebilir.

Destekler: 18 /17,50

Dirençler: 18,60 / 18,90



➤ ALTIN

Altın fiyatları, ABD Hazine tahvil getirilerinin Fed'in faizleri sert şekilde artırması ihtimaliyle iki yılın zirvesine çıkarak altına olan talebi düşürmesiyle, geriledi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı dün 1,805 dolar ile bir haftanın dip seviyesine geriledikten sonra bugün %0.1 düşüşle 1,812.27 dolarda bulunuyor. Gram altın ise 3 TL artarak TL.792 seviyelerinde işlem görüyor.



➤ PETROL

Petrol fiyatları, Petrol fiyatları Kerkük-Ceyhan ham petrol boru hattında dün akşam meydana gelen patlamanın arz endişelerini artırmasıyla dördüncü günde yükselerek yedi yılın zirvesine çıktı. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı 89.05 dolar ile 13 Ekim 2014'ten bu yana en yüksek seviyeye çıkmasının ardından %1.2 artışla 88.05 dolarda seyretti. ABD hafif ham petrolü 87.08 dolar ile 9 Ekim 2014'ten bu yana en yüksek seviyeye çıktıktan sonra %1.4 artışla 86.70 dolardan işlem gördü.



PIYASA VERİLERİ:

TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	GBP	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Ara)	5,2%	5,1%
12:30	GBP	Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) Girişi (Aylık) (Ara)	0,7%	1,5%
15:30	EUR	ECB'den McCaul'un Konuşması		
16:30	USD	İnşaat İzinleri (Ara)	1,701M	1,717M
17:15	GBP	BoE Başkanı Bailey Konuşuyor		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk
Disclaimer

